



社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

习近平出席俄罗斯纪念苏联 伟大卫国战争胜利80周年庆典

新华社莫斯科5月9日电(记者倪四义丁得启)当地时间5月9日,俄罗斯举行盛大庆典,纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家和国际组织领导人应邀出席庆典。

5月的莫斯科,绿意盎然,鲜花盛开,胜利日旗帜迎风招展,恢宏的红军广场一片庄严的盛典气氛。

习近平来到克里姆林宫,同在那里迎候的俄罗斯总统普京亲切握手。随后,习近平主席、普京总统一道步行前往红场,登上主礼台就位。

10时整,随着克里姆林宫悠扬的钟声敲响,庆典开始。军乐队奏响《神圣的战争》乐曲,仪仗队护卫俄罗斯国旗、伟大卫国战争胜利旗入场。

普京发表致辞,表示苏联以数以千万的牺牲捍卫了全人类的和平与自由。我们将永远铭记胜利的时刻,继承父辈遗志,团结一心,永远维护神圣的荣光。中国人民英勇抗战,我们高度评价中国人民为开辟人类共同未来作出的贡献。我们牢记二战历史,以史为鉴。胜利是神圣的,历史不容篡改,胜利者不容侮辱。历史和公正永

远在我们一边。

随后,军乐队奏俄罗斯国歌,红场上鸣响礼炮,盛大的阅兵式开始,受阅方队迈着整齐的步伐依次从红场走过。在阅兵式“历史”部分,俄罗斯官兵身着苏联伟大卫国战争时期的军装,高举当年的军旗,紧握当时的武器,精神抖擞接受检阅,把人们带回抗击法西斯的峥嵘岁月。在阅兵式“现代”部分,俄罗斯各军兵种方队、现代武器装备方队整齐列阵接受检阅。空天军飞行编队呼啸着飞越红场上空,《胜利日》乐曲经久

不息。中国等10多个国家的武装力量方队也受邀参加了阅兵式。中国人民解放军三军仪仗队方队军容严整、士气高昂,迈着坚定有力的步伐走过红场。

庆典结束后,习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园,向无名烈士墓献花,并肃立默哀。随后,各国领导人集体合影留念。

当天中午,习近平出席普京总统举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆祝宴会。蔡奇、王毅等参加上述活动。

乐山市全过程人民民主 实践工作推进会召开

本报讯(记者徐珍)5月9日,全市全过程人民民主实践工作推进会召开。市人大常委会主任赖淑芳出席会议并讲话。

会议系统总结和通报了全市全过程人民民主实践工作情况,峨边彝族自治县、峨眉山市人大常委会和市卫生健康委作了交流发言,市中区、犍为县、马边彝族自治县人大常委会进行了表态发言。

赖淑芳强调,要提高政治站位,深刻把握全过程人民民主的核心要义。强化理论武装,增强政治自觉,树牢人民立场,以群众需求为出发点,以群众满意为落脚点,着力把实践中心建设成为社情民意“直通车”、服务群众“连心桥”,切实让民主可感知、可参与、可共享。要坚持守正创新,不断拓展全过程人民民主的基层实践。积极拓宽民主渠道,不断完善制度机制,加快打造特色品牌,让每个实

践中心从不同层次、不同视角、不同维度展现基层民主政治建设成果,努力形成乐山基层全过程人民民主实践百花齐放的新气象。要强化组织保障,不断凝聚践行全过程人民民主的强大合力。加强要素保障,建强代表队伍,持续讲好乐山人大故事,推动人民代表大会制度深入基层、深入群众、深入人心,奋力书写好全过程人民民主的基层答卷,为扎实推进中国式现代化乐山实践贡献更多人大力量。

会前,与会人员对峨眉山市、峨边彝族自治县两个全过程人民民主实践中心运行情况,峨边彝族自治县中医医院全过程人民民主实践基地运行情况,以及新林镇老新村基层治理情况进行了集中调研。

市人大常委会副主任廖策军主持会议。市人大常委会副主任周伦斌、秘书长杨登廷出席会议。

“最忆是嘉州”——乐山市政协成立 40周年书画摄影展开展

本报讯(记者杨心梅)5月9日,“最忆是嘉州”——乐山市政协成立40周年书画摄影展在市政协书画研究院开展。市政协主席黄平林宣布开展,市委常委、统战部部长席代金出席活动。

今年是乐山市政协成立40周年。40年来,市政协始终与党委同心同向、与群众同舟共济、与时代同频共振,坚持团结和民主两大主题,认真履行政治协商、民主监督、参政议政三大职能作用,更好凝聚共识,为乐山各项事业发展作出了重要贡献。

市政协以“最忆是嘉州”为主题举办书画摄影展,展出80余件作品。这些作品或挥毫泼墨,尽显嘉州古韵今风;或定格瞬间,捕捉市井烟火与壮阔山河,让乐山自然生态之美、多彩人文之韵、烟火嘉

州城之味、产业集群发展之势跃然于纸上,聚焦于景深,是市政协“以艺载道、以文化人”的生动实践,彰显了凝心聚力、团结奋斗的政协风采。

以此次展览为平台,市政协将携手广大艺术家与政协委员,以艺术记录社会发展的壮美图景,以匠心镌刻城市更新的时代答卷,让文化自信化作奋进新征程的磅礴力量,为乐山高质量发展注入强大的动能。

开展仪式上,为市政协书画研究院新聘院士颁发了聘任证书。

据悉,本次展览展期将持续两个月,并面向公众开放。

市政协副主席王策鸿、刘淑玉、易志隆、张旭东、周丹妮、何棱、熊建新,秘书长徐江出席活动。

乐山45家茶企亮相 第十四届四川国际茶业博览会

本报讯(记者赵径)5月9日,第十四届四川国际茶业博览会在成都世纪城新国际会展中心开幕。我市组织45家优质茶企组团参展,全方位展示“乐山茶香”的独特魅力。

位于3号馆的乐山展区,展览面积约1300平方米,以青绿色为主调,巧妙融入山水意境与竹艺元素,打造出“茶景相融”的沉浸式体验空间,吸引众多客商驻足品鉴。此次参展企业来自峨眉山市、夹江县、犍为县、沐川县、马边彝族自治县等乐山五大核心产茶区,集中展示“峨眉山茶”“犍为茉莉花茶”“沐川紫茶”“马边绿茶”等区域特色品牌。

作为川茶四大主产区之一,乐山

近年来通过生态种植、科技创新和品牌战略多维发力,持续提升产业竞争力。其中,“峨眉山茶”不仅获得国家地理标志保护,其品牌价值于2024年达49.2亿元,并荣膺“高山绿茶国际驰名品牌”称号。

展会开幕式上,乐山茶产业再获殊荣:四川省峨眉山市竹叶青茶业有限公司获评“四川精制茶加工产业建圈强链‘链主企业’”,峨眉山市、沐川县双双入选“精制川茶产业振兴十强县”。

“我们期待以茶为纽带,深化产业协作,共拓市场新机。”市农业农村局相关负责人表示,为期4天的展会,乐山展馆将推出茶艺表演、品鉴体验等系列活动,持续放大品牌声量。

节奏更快 效率更高 质量更优

凝聚干事创业的强大合力

■本报评论员

今年“五一”假期,借着刚刚结束的第十一届四川国际旅游交易博览会东风,我市以更优服务质量、更佳产品供给、更好游玩体验,让乐山成为游客的“我心向往”。全市开放的37家A级旅游景区共接待游客216.6万人次,实现门票收入3128.3万元,同比分别增长21.7%、9.1%。这一连串可喜的数据,是对全市紧紧围绕“工业强市、文旅兴市”发展战略,开展“节奏更快、效率更高、质量更优”主题实践活动的生动诠释。

去年11月,我市召开动员大会,启动“节奏更快、效率更高、质量更优”主题实践活动,各地各部门增强危机感和紧迫感,承压而上、真抓实干。如今,广大党

员干部“想干事”的氛围更浓、“能干事”的劲头更强、“敢干事”的底气更足,全市经济发展态势总体保持平稳有序。但是也要看到,一些地方和部门抓产业项目方法还不多、狠劲还不够、后劲不足。

拼经济、搞建设、抓项目、兴产业,拼的是党员干部的责任感,拼的是干事创业的精气神。面对全省各市州经济白热化的竞争态势,乐山的经济发展等不起、慢不得。广大党员干部要把优秀当作习惯,把完美作为标准,深入开展“节奏更快、效率更高、质量更优”主题实践活动,奔跑实干树新风,实现党风带政风,政风促民风,带动企业主动作为,带动群众积极参与,营造出“我为乐

山发展作贡献”的浓厚氛围,凝聚起干事创业的强大合力。

当前,我市经济运行面临严峻复杂形势。我们必须做到心中有数、手中有招、应对有策,保持定力、全线冲刺,奋力推动经济回升向好。要全力拼供给促消费,抢抓端午等重要节点,打造更多消费新场景新业态新模式,持续做旺文旅消费、入境消费,不断挖掘消费增量。要全力拼生产稳运行,在稳存量、扩增量、挖潜量上下功夫,大力实施园区基础设施提升行动,加大工业领域大规模设备更新和技术改造力度,助力企业稳产增产。要全力拼项目扩投资,包装储备一批重大项目,进一步加大招

商引资力度,加快推动项目建设。要全力拼市场稳外贸,“一企一策”帮助重点企业调整经营策略、落实帮扶措施,推动外贸稳量提质。要全力拼服务优环境,做好政策直达,加大转企升级上市政策支持力度,强化生产要素保障,以服务暖心增强企业信心。

经济发展关键在人、关键在干。二季度是全年发展的“黄金期”,也是决定全年经济走势的关键期,全市上下要进一步紧起来、动起来、跑起来,在推动重大项目、重点工作、重点任务中看担当、比作为、见实效,以实干实绩交出合格答卷,奋力推动乐山高质量发展取得新的更大成效。

原创戏剧 时代共鸣 第十届中国原创话剧邀请展“乐山展演月”

经典话剧《四世同堂》今日在乐开演

本报讯(记者包思雅刘勇)近日,第十届中国原创话剧邀请展在中国国家话剧院启幕。此次邀请展首次与乐山联动,开启“乐山展演月”。作为“乐山展演月”开幕大戏的《四世同堂》于5月10日至11日在乐山职业技术学院礼堂精彩上演。

据悉,话剧《四世同堂》根据老舍先生经典名著改编,讲述了北平“小羊圈”胡同中祁家、冠家、钱家三户人家在抗日战争时期荣辱浮沉、生死存亡的故事。

台背景也是从中国国家话剧院运来的,将原汁原味地再现北京演出的现场,重现半个多世纪前北京西城“小羊圈”胡同的市井风貌。“中国国家话剧院舞台监督陈龙表示,十分荣幸能够来乐山演出。

“为更好地呈现剧情,每位演员都精心准备了四季不同的演出服。同时,现场的60多支灯光设备、舞

乐山-美姑·索玛花嗨购节启幕



热闹的展销会现场

本报讯(记者曾梦园文/图)5月9日晚,由美姑县政府主办的以“乐美同行·全域帮扶”为主题的2025年(第二届)乐山-美姑·索玛花嗨购节在乐山世旅广场举行。本次活动不仅延续了乐山与美姑对口协作的深厚情谊,更通过特色展销、文化展演、互动体验等多元形式,打造了一场集消费、文化、艺术于一体的沉浸式盛宴。

据悉,自2016年对口帮扶以来,乐山始终将美姑视为“第十二个县”,累计投入社会资金1000余万元,构建起教育、医疗、产业等多维帮扶体系。活动开幕式以“索玛花香”“索玛花情”“索玛花海”三篇草歌,生动演绎两地情谊,其中,美姑县同心职教春蕾班学员演绎的歌舞《万疆》,以艺术形式呈现

职业教育赋能乡村振兴的丰硕成果,赢得全场掌声。

开幕式上,两地政府及企业代表签署新一轮战略合作协议,涵盖文旅融合、农产品供应链优化、数字乡村建设等领域。随着大家共同点亮索玛花主题启动装置,为期3天的嗨购节系列活动正式启动。

展销会现场,20余个特色展位摆满了各式各样的美姑特产。本次展销会采用“线上+线下”联动直播,让市民们足不出户就能买到地道的美姑特产。此外,凉山州的彝族青年身着传统服饰在展销会亮相,向市民和游客演绎一场“最美中国风、最炫民族潮”的开幕式T台秀,展示千年彝族服饰,诠释中国非遗之美。

乐山高新区实验小学改扩建项目6月完工

本报讯(记者罗曦文/图)自“节奏更快、效率更高、质量更优”主题实践活动开展以来,乐山高新区实验小学改扩建项目加快建设,将于今年6月完工,9月投入使用。

5月8日,记者在乐山高新区实验小学改扩建项目现场看到,以白、黄、橙、红等为主色调的新建教学楼和报告厅显得活力满满。工人们正有条不紊进行室内装修收尾工作。

据了解,乐山高新区实验小学占地59亩,共设置有36个教学班级,可容纳1980名在校生。为提升办学条件,2024年3月,乐山高新区实验小学改扩建项目开工建设,项目占地约1600平方米,总投资2000余万元,新建一栋教学楼和报告厅,新增学位1100个,使乐山高新区实验小学容纳在校生达到3080名。



正在建设的教学楼外观